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Jestem studentką 2.  letnich, zaocznych studiów uzupełniających na kierunku Ekonomia w Akademii Obrony Narodowej w Warszawie .

Obecnie uczestniczę w seminarium magisterskim i przygotowuję się do obrony pracy magisterskiej .

Tematem  mojej  pracy  jest :

STRATEGIA  MARKETINGOWA USŁUG UBEZPIECZENIOWYCH                                                               NA  PRZYKŁADZIE  PZU S. A.

Dlaczego taki temat wybrałam ?

Ponieważ tematyka ubezpieczeniowa jest zagadnieniem ciekawym ze wzglądu na swoją nowość na polskim rynku usług.

Wobec zmian jakie zachodzą w tym formującym się dopiero 
i kształtującym segmencie rynku, a także z powodu przeprowadzonej reformy systemu ubezpieczeń społecznych problematyka związana z sektorem usług ubezpieczeniowych staje się coraz bardziej popularna, pojawia się również wiele publikacji na ten temat.

Rynek ubezpieczeniowy ulega naturalnej ewolucji, powstają nowe towarzystwa ubezpieczeniowe, a wraz z nimi różnorodność ofert i zjawisko konkurencji .

Dlatego ważnym problemem jest tworzenie odpowiedniej strategii marketingowej przez firmy ubezpieczeniowe, ze szczególnym naciskiem na wykorzystanie elementów marketingu  mix,  z  uwzględnieniem cech produktu, jego promocji i dystrybucji.


Dlatego też podstawowym celem mojej pracy jest  przedstawienie, omówienie 
i przeanalizowanie zastosowania strategii marketingowej w firmie ubezpieczeniowej .

Zwrócę również uwagę na specyfikę usług ubezpieczeniowych na przykładzie  firmy ubezpieczeniowej PZU S. A. 

To właśnie znak firmowy PZU S. A . należy do najbardziej rozpoznawalnych  znaków towarowych w Polsce, jest  również najbardziej znaną krajową marką ubezpieczeniową. Marka PZU jest dla klientów symbolem pewności i bezpieczeństwa. To właśnie PZU towarzyszy wielu pokoleniom Polaków, zapewniając od 1803 roku kompleksową ochronę ubezpieczeniową.

Grupa PZU jest największym i najstarszym krajowym ubezpieczycielem.  Zapewnia stabilną ochronę ubezpieczeniową znacznej części przemysłu, transportu , rolnictwa oraz innych sektorów gospodarczych.

Grupa  PZU jest również największym  polskim inwestorem instytucjonalnym 
o istotnym znaczeniu dla funkcjonowania i rozwoju polskiego rynku finansowego.

Znaczna część majątku osobistego Polaków jest objęta ochrona ubezpieczeniową przez Spółki  Grupy PZU S. A. 

Firma ubezpiecza  m.in . samochody , mieszkania , domy oraz dorobek życia.


W pracy będę korzystała z  dostępnej literatury przedmiotu, specjalistycznych czasopism oraz innych materiałów źródłowych.



W swojej pracy zamierzam przedstawić główne problemy związane 
z tematyką marketingu w działalności ubezpieczeniowej. Dokonam próby przedstawienia grupy PZU S.A. na tle rynku ubezpieczeń. 

Sądzę, że moja praca będzie zawierała szereg interesujących wniosków pomocnych w kreacji strategii marketingowej  przez firmy ubezpieczeniowe.

