Nazywam się Bartosz Prudzicz
Jestem studentem piątego roku zaocznych studiów ekonomicznych 
w Akademii Obrony Narodowej w Warszawie.

Obecnie uczestniczę w seminarium dyplomowym i przygotowuję się do obrony pracy dyplomowej, której tematem jest:

Nowoczesny Marketing Usług

W warunkach gospodarki rynkowej i nasilania się konkurencji, przedsiębiorstwa usługowe stale poszukują sposobów utrzymania lub poprawy swej pozycji konkurencyjnej. Jest to niezbędne w obecnych czasach liberalizacji i deregulacji działalności gospodarczej na świecie. W krajach Unii Europejskiej w związku z rozwojem procesu integracji ekonomicznej widać presję konkurencyjną, co stwarza konieczność większego zwracania uwagi na potrzeby klientów.

Także w Polsce przedsiębiorstwa usługowe konkurują ze sobą przy zastosowaniu różnorodnych środków. Marketingowa koncepcja działania przedsiębiorstw usługowych znajduje coraz bardziej powszechne zastosowanie. Koncepcja ta polega, na dokładnym sprecyzowaniu docelowej grupy klientów oraz na zastosowaniu właściwych marketingowych środków konkurencji, do których należą:

· odpowiedni dobór asortymentu towarowego i właściwych cech proponowanych nabywcom produktów (produktów materialnych i usług);

· ustalenie odpowiednich cen produktów;

· ustanowienie sieci dystrybucji;

· stosowanie odpowiednich form promocji (reklamy, akwizycji, public relation i sponsorowania)
.

W marketingowej koncepcji działania przedsiębiorstwa usługowego bardzo istotne jest powiązanie tych wszystkich elementów i stworzenie pewnego systemu związanego z określonym produktem kierowanym do wybranej grupy nabywców. (marketing-mix).

Właściwy dobór poszczególnych elementów marketingu odnosi się zarówno do prowadzenia działań marketingowych w sposób tradycyjny, jak 
i przy zastosowaniu internetu. W wypadku jednoczesnego stosowania marketingu tradycyjnego i marketingu w internecie musi występować zgodność między tymi rodzajami działania. Te dwie strefy marketingu, czyli marketing tradycyjny i marketing w rzeczywistości wirtualnej (nowoczesny marketing), wzajemnie się przenikają. Są to działania w dużym stopniu komplementarne. 

W dziedzinie marketingu widać pewne tendencje rozwojowe. Obecnie wiele przedsiębiorstw usługowych coraz większą uwagę zwraca na indywidualizację sposobów docierania do potencjalnych i aktualnych nabywców. Jednym 
z podstawowych założeń koncepcji marketingu usług jest segmentacja rynku, czyli podział nabywców na jednorodne grupy (segmenty rynkowe) 
i dostosowanie produktów oraz wszelkich działań marketingowych do tych segmentów. 


Podsumowując uważam iż, Nowoczesny Marketing Usług to marketing tradycyjny połączony z najnowszymi osiągnięciami technologicznymi takimi jak internet, który według przewidywań, w najbliższych latach nie tylko wpłynie na kształtowanie się globalnych relacji rynkowych, ale całkowicie je przekształci. Wykorzystanie tego narzędzia w działalności marketingowej może, wiec wkrótce „stać się warunkiem przetrwania większości przedsiębiorstw usługowych.”
.   
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