„E-commerce nie jest technologią,

która przyszła na chwilę,

jest technologią przyszłości”
Simon Duke

Nazywam się Dariusz Wilbik. Jestem studentem Wyższej Szkole Informatyki Stosowanej i Zarządzania w Warszawie. W przyszłym roku akademickim będę bronił pracę dyplomową, której temat brzmi:

SKLEP INTERNETOWY W SYSTEMIE E-COMMERCE

Powszechna komputeryzacja i coraz powszechniejszy dostęp do Internetu sprawiły, że w ostatnich latach świat ogarnęła gorączka handlu elektronicznego, czyli e-commerce (od ang. electronic commerce). Spotkała nas prawdziwa rewolucja ekonomiczna, a elektroniczny handel przyczynił się do szybkiego wzrostu gospodarczego, ponieważ Internet będący globalną siecią komputerową tworzy ogromny rynek o prawie nieograniczonych możliwościach. 

Jeżeli mamy możliwość korzystania z komputera z dostępem do Internetu, świat stoi przed nami otworem. Siedząc przed monitorem możemy puścić wodze fantazji. Towary z całego świata, o ile jest na nie nas stać są do naszej dyspozycji. Możemy uczestniczyć w licytacjach, kupować odzież, urządzać swój dom, a nawet kupić samochód w swoim ulubionym kolorze. Nie wychodząc z domu możemy przeglądać oferty biur podróży, zarezerwować hotel, kupić bilet, itd.. Wszystko to dzięki e-commerce.

Pojęcie "Electronic Commerce" jest stosowane i interpretowane w sposób bardzo różnorodny i niejednoznaczny, a co się z tym bezpośrednio wiąże publikowanych jest wiele definicji tego pojęcia. Światowa Organizacja Handlu definiuje handel elektroniczny jako produkcję, reklamę, dystrybucję oraz sprzedaż produktów i usług przez sieci teleinformatyczne. Kluczowym przejawem aktywności gospodarczej dla e-commerce jest użycie w kontaktach z konsumentami, podmiotami gospodarczymi, czy administracją publiczną elektronicznych nośników informacji. 

W swojej pracy chciałbym opisać genezę i rozwój handlu elektronicznego w otaczającym nas – społeczeństwo informacyjne, świecie. Przybliżę pokrótce najważniejsze rozwiązania e-commerce. Jednak  najważniejszą jej częścią będzie rozdział poświęcony najbardziej znanemu i powszechnemu aspektowi elektronicznego handlu jakim jest sklep internetowy. Co należy posiadać, jakie „narzędzia”, aby stworzyć swój własny sklep. Połowa sukcesu to pomysł czym handlować, druga to za pomocą czego. W jaki sposób wyeksponować swoje towary, aby klient je kupił? Jak w nieskomplikowany, a zarazem bezpieczny sposób składać zamówienia i regulować płatności. Czym i jak szybko dostarczyć zamówiony towar do klienta. Wszystkie te zagadnienia zostaną zawarte powyższym rozdziale. Dla zobrazowania zaproponowanych przeze mnie rozwiązań zostanie stworzony model działania sklepu internetowego na stronie www. Można się przekonać, że jest szansa na zaistnienie po „drugiej stronie monitora” i nie jest to technicznie nieosiągalne. Problemem jest to aby klient nas znalazł  w ogromnej sieci internetowej. Na zakończenie zostaną omówione sposoby reklamy oraz strategie marketingowe w e-commerce, oraz perspektywy dalszego rozwoju elektronicznego handlu.
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