Nazywam się Jakub Polkowski.

Jestem studentem 5 roku zaocznych studiów w Wyższej Szkole Informatyki Stosowanej i Zarządzania w Warszawie. Obecnie uczestniczę w seminarium dyplomowym, przygotowuję się do obrony pracy dyplomowej , której tematem jest:
BADANIE MARKETINGOWE PODSTAWĄ KREACJI PORTALU INTERNETOWEGO

Wybór tego tematu nie jest przypadkowy. Grami bitewnymi interesuję się już od 12 lat – w między czasie prowadziłem internetową stronę swojego klubu gier bitewnych jak również byłem organizatorem licznych turniejów- w tym mistrzostw Europy wschodniej. W chwili obecnej ze względu na studia i pracę moje zaangażowanie w hobby zmalało. Kiedy na studiach nadszedł czas wyboru tematu pracy magisterskiej uznałem to za dobrą okazję, aby przy okazji pisania pracy magisterskiej zrobić coś dla polskiej społeczności graczy gier bitewnych. 
Moim zdaniem w polskim Internecie jest niewiele wartościowych stron poświęconych tematyce gier bitewnych – większość z nich to lokalne fora dyskusyjne, na których bardzo rzadko można odszukać ciekawe treści. Prawdziwych portali internetowych po prostu brak. Uznałem, iż prawdopodobnie jest to związane z faktem, iż istniejące kiedyś portale nie odpowiadały w wystarczającym stopniu na wciąż zmieniające się potrzeby graczy. 
W związku z powyższym uznałem, że jedynie poprzez przeprowadzenie badania marketingowego jestem w stanie dowiedzieć się czego graczom brakuje – jaki portal chcieliby odwiedzać i jakich cech w nim będą poszukiwać. Uzyskaną wiedzę na temat oczekiwań graczy zamierzałem połączyć z wiedzą uzyskaną na inżynierskich studiach I stopnia naszej uczelni i stworzyć nowy portal internetowy poświęcony grom bitewnym. 


Uważam, iż w tym obszarze Internetu takie podejście do kreacji portalu jest unikalne i da mi ogromną przewagę konkurencyjności. 
Dodatkowo planowałem stworzone przez siebie funkcjonalności portalu udostępnić za darmo licząc, że w zamian otrzymam silne wsparcie od strony społeczności graczy, co w przyszłości pozwoli na wytworzenie wokół mojego portalu społeczności internetowej. Dopiero wytworzenie społeczności internetowej wokół portalu będzie wyznacznikiem sukcesu, gdyż zapewni stały rozwój i umożliwi uzyskanie realnych dochodów z publikowanych na portalu reklam.
