
Witam Szanownego Internautę.  Zapraszam do zapoznania się z moją stroną internetową, zawierającą problematykę „marki produktu”.

Nazywam się Ryszard Orzechowski jestem studentem Wydziału Informatycznych Technik Zarządzania Wyższej Szkoły Informatyki Stosowanej i Zarządzania w Warszawie.
Aktualnie uczestniczę w seminarium dyplomowym i przygotowuję się do obrony pracy dyplomowej, której tematem jest:

„Klient kreatorem marki produktu”

Każde przedsiębiorstwo funkcjonujące na dowolnym polskim rynku, spotyka się w ostatnim dziesięcioleciu z ostrą konkurencją. Zwycięży tylko ta firma, która będzie zorientowana na klienta, będzie go ciągle zdobywała na nowo a tym samym przelicytuje swoich konkurentów. Zadowolenie klienta po dokonaniu zakupu produktu, usługi, zależy od tego, czy przedstawiona mu oferta zgadzała się z jego oczekiwaniami. 

Problem ten na tyle mnie zaintrygował, że postanowiłem w swojej pracy przedstawić, w jaki sposób zadowolony klient będzie identyfikował się z danym produktem, usługą oraz z przedsiębiorstwem, które te dobra mu dostarcza.

W tym miejscu pojawia się pojęcie „marki” dotyczącej zarówno produktu jak i przedsiębiorstwa. Według definicji (Kotler Ph., Marketing str. 410):

· marka – to nazwa, termin, symbol, wzór lub ich kombinacja, stworzona celem identyfikacji dóbr lub usług sprzedawcy lub ich grupy i wyróżnienia ich spośród konkurencji
W istocie marka stwarza obietnicę sprzedawcy ciągłego dostarczania konkretnego zbioru cech, korzyści i usług nabywcy. Najlepsze marki oznaczają gwarancję jakości. Najtrwalszymi wyróżnikami marki są:

· jej wartość

· kultura

· osobowość

Definiują one istotę marki. Marka tworzy zjawisko lojalności nabywców wobec niej (a tym samym wobec firmy), co sprzyja powtarzalności zakupu oznaczonych nią produktów. Wszystkie współczesne przedsiębiorstwa swoimi działaniami dążą do zatrzymania dotychczasowych klientów. Wynika to z faktu, że koszt pozyskania nowego klienta może być nawet siedmiokrotnie wyższy od kosztów usatysfakcjonowania klienta obecnego.

Podstawę mojej pracy będzie stanowiła literatura z dziedziny marketingu, w części dotyczącej problematyki marki produktu, jej strategii oraz relacjach w linii klient – sprzedawca. 
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