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Kredyty bankowe i ich zabezpieczenia na przykładzie wybranego banku

Po roku 1989, który był początkiem rewolucyjnych zmian w polskim systemie bankowym (powstał dwupoziomowy model bankowości, oddzielający funkcje Banku Centralnego od banków komercyjnych) wzrosła rola kredytów bankowych. Zwiększyła się w ten sposób samodzielność banków, które prowadzą politykę depozytową i kredytową. Większa swoboda działalności banków, rosnąca konkurencja, a także rozwój prywatnej przedsiębiorczości, przyczyniły się do wzrostu wagi i atrakcyjności kredytów bankowych. Obecnie kredyt jest prawie niezbędny do rozwoju gospodarki. To on zapewnia byt i przyczynia się do sukcesu firmy, zaś osobom fizycznym umożliwia dokonanie zakupu na wartości znacznie przewyższające ich zarobki. Udzielenie kredytu pociąga za sobą konieczność zabezpieczenia się przed ryzykiem niespłacenia go. Banki podejmują w tym celu szereg działań, zmierzających do zminimalizowania ewentualnych strat. Chodzi tu nie tylko o analizę sytuacji finansowej i gospodarczej wnioskodawcy, ale przede wszystkim o zastosowanie różnych form zabezpieczenia zwrotu kredytu. 

Za cel przy omawianiu powyższego tematu należy postawić sobie przybliżenie teoretycznej i praktycznej wiedzy na temat kredytowania, co pozwoli nam na zapoznanie się z istotnymi dla potencjalnego klienta banku ogólnymi informacjami dotyczącymi kredytów, ich istoty, rodzajów oraz zasad udzielania. Analiza kredytów pozwala ukazać społeczeństwu, jak ogromną rolę odgrywają one w osiągnięciu sukcesu przez firmę i urzeczywistnieniu planów przez osoby fizyczne. Drugim celem jest pokazanie prawnych zabezpieczeń kredytów, co stanowi dodatkową gwarancję wywiązania się kredytobiorcy z jego zobowiązań. Przeciętny człowiek nie ma orientacji w jaki sposób bank może zabezpieczać udzielane kredyty, dlatego należy wiedzę na ten temat rozszerzyć .

Uważam, że jeżeli przedsiębiorstwa oraz osoby fizyczne decydują się na zaciągnięcie kredytu w banku, to podjęcie takiej decyzji wiąże się z rozwojem danej firmy oraz zrealizowaniem określonych celów przez osoby fizyczne. Reasumując prowadzi to do sukcesu i zadowolenia osób zainteresowanych uzyskaniem kredytu.

Przy omawianiu tego tematu należy brać pod uwagę wszystkie firmy istniejące na rynku, a w szczególności: działy marketingu, księgowości oraz  osoby fizyczne, pragnące dokonać zmian w swoim życiu przy pomocy kredytu.

Powyższy temat wybrałam aby przybliżyć wszystkim przedsiębiorstwom oraz całemu społeczeństwu, występującą w codziennym życiu człowieka a zarazem jak ważną – działalność kredytową wybranego banku. Kredyt w naszym  codziennym życiu zaczyna odgrywać coraz ważniejszą rolę. Ludzie dokonują coraz więcej zakupu towarów i usług „na kredyt”, poczynając od kupna zwykłego sprzętu AGD, poprzez kupno samochodu, kończąc na podróżach zagranicznych, często nie przewidując konsekwencji finansowych z tym związanych. 

Dlatego informacje dotyczące całego procesu udzielenia kredytu i jego zabezpieczenia uznałam za ważne i konieczne do przedstawienia i szerszego zinterpretowania.
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