
Jestem studentką 5-go roku studiów magisterskich na kierunku ekonomicznym w Akademii Obrony Narodowej. 

Obecnie biorę udział w seminarium dyplomowym i przygotowuję się do obrony pracy magisterskiej.

Pracuję w firmie ubezpieczeniowej, dlatego mój temat brzmi:

 „Analiza i ocena funkcjonowania firmy ubezpieczeniowej po reformie systemu ubezpieczeń”

Problematyka ubezpieczeń społecznych jest rozległa, wielopłaszczyznowa i wieloaspektowa. Bo też oprócz głównego ich celu, jakim jest ochrona przed skutkami zdarzeń losowych,  polegającymi na utracie możliwości zarobkowania własną pracą, ubezpieczenia spełniają wiele funkcji dodatkowych. Odpowiedni poziom wiedzy na ten temat pozwoli wszystkim zainteresowanym  „właściwie skorzystać z oferowanej, a także urządzanej przez siebie samego – ochrony ubezpieczeniowej.

Sądzę, że jest to temat bardzo ważny ponieważ społeczeństwo polskie nie jest dobrze informowane o nowych zasadach obejmowania ubezpieczeniami społecznymi.

Temat ten wybrałam dlatego, że interesuję się nim od dawna, a dobry dostęp do źródeł wiedzy może przyczynić się do poprawnie przeprowadzonych badań.

W swojej pracy zamierzam omówić i przeanalizować organizację polskiego systemu zabezpieczenia społecznego, jednak za jeden z najważniejszych celów pracy postawiłam sobie przekazanie informacji dotyczących komu przysługują świadczenia, kto otrzymuje prawo do ich pobierania, a także zasady ustalania i wymagane dokumenty. Poza tym przedstawię zasadnicze różnice między starą, a nową emeryturą. Spróbuję również, krótko opisać efekty startu nowej reformy emerytalnej.

Swoją wiedzę będę próbowała przekazać  w sposób jasny, przejrzysty i zrozumiały, tak aby można było wykorzystać ją praktycznie przy zawieraniu ubezpieczenia. 

Mam nadzieję, że moja praca pomoże lepiej zrozumieć analizowany problem i znaleźć  odpowiedzi na nurtujące, wielu z nas, pytania.

Zapraszam
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