Witam!

 Nazywam się Magdalena Makulec i jestem studentką piątego roku wydziału Ekonomii w Akademii Obrony Narodowej. Obecnie uczęszczam na seminarium dyplomowe.

Zastanawiając się nad wyborem tematu mojej pracy magisterskiej rozpatrywałam i zagłębiałam się w różne dziedziny i problemy ekonomii, a przede wszystkim obserwowałam otaczającą nas rzeczywistość. Uwagę moją przyciągnęła Giełda Papierów Wartościowych i z nią związany jest temat mojej pracy: 

„GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH JAKO SUKCES INWESTORA”

Giełda fascynuje wielu ludzi ale trzeba posiadać olbrzymią wiedzę, aby zgłębić zasady jej działania, ale i nowicjusz może zagrać kierując się intuicją i wygrać.

Giełda Papierów Wartościowych to takie miejsce, gdzie odbywają się transakcje papierami wartościowymi zorganizowane w taki sposób, że przy kojarzeniu ofert kupna
i sprzedaży wszyscy jej uczestnicy są równi i mają jednakowy dostęp do informacji.

Giełda jest, więc formą rynku, a powszechnie stosowane stwierdzenie „instytucjonalna forma rynku kapitałowego” najlepiej odzwierciedla jej naturę. 

W kapitalizmie Giełda odgrywa bardzo ważną rolę, gdyż sama w sobie spełnia rolę rynku podlegającego prawom popytu 
i podaży, dlatego też giełdę "nie interesuje" czy występuje na niej tendencja spadkowa czy wzrostowa, lecz najważniejsze jest tu zapewnienie uczestnikom możliwości sprawnego zawierania transakcji.

Giełda pełni następujące funkcje w gospodarce:

- alokacyjną to znaczy, że umożliwia przepływ kapitału 
w kierunku gdzie będzie on najefektywniej wykorzystany;

- wartościującą umożliwia dokonanie rynkowej wyceny przewidywanych decyzji ekonomicznych przez podmioty gospodarcze, dzięki tej funkcji możemy ocenić jak dana spółka gospodaruje w porównaniu z innymi spółkami;

- kontrolną – to mechanizm kontroli przez akcjonariuszy, udziałowców efektów działań spółki i pracy zatrudnionych managerów.

Jak widać Giełda to rynek bardzo skomplikowany ale bardzo interesujący; zgłębienie wiedzy o jego sposobie działania to cel mojej pracy. Pragnę zaprezentować, przeanalizować i przybliżyć mechanizmy funkcjonowania Giełdy, tak aby każdy bez względu na to czy jest to podmiot gospodarczy czy gospodarstwo domowe mógł spróbować zagrać na giełdzie i pomnożyć swój kapitał.

Przecież taki jest cel Giełdy Papierów Wartościowych 
- pomnażanie kapitału.
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